市区两湖公园边将建一个鲜花主题公园

阅读提示



□ 记者 董陈磊 通讯员 涂夏丽

本报讯 日前,丽水市自然资源和规划局发布了《城市风廊及配套设施(鲜花公园及地下工程)一期项目》建筑设计方案规划审核公示。该项目拟选址于市区寿元路与开发路交叉口东南侧,两湖公园西侧,西起贺家溪,东接两湖公园,南临贺家溪滨水慢行系统样板段,分为地上

公园与地下工程(兼顾人防)空间两部分。

地上公园规划用地总面积 58503 平方米,以鲜花为主题,包含花境绿岛、台地花海、鲜花广场、玻璃长廊等特色景点,其中绿化用地面积达37955.4 平方米,还有玻璃长廊占地面积达2465.2 平方米,等到改造后景观水域面积1243.07平方米,地下空间总面积 27742 平方米,包括地下停车场、配套用房、采光中庭等。

市区城东岩泉区块将建一条新路

双向四车道,设计行车速度30千米/小时

□ 记者 董陈磊 通讯员 徐堇寒

本报讯 日前,记者从市发改委获悉,市区市场1号路东侧支路工程初步设计方案正式批复。项目位于市区城东岩泉区块,起点为规划支路一,终点为好溪路,道路全长约1059米。

该道路按照城市支路标准设计,采用双向 四车道,设计行车速度30千米/小时。车行道 采用沥青混凝土结构,排水系统采用雨、污分 流制。道路沿线设置桥梁2座。在绿化设计上,目前地块现状绿化有银杏、香樟等,为使整体道路景观相对统一,行道树设计主要选择枝叶繁茂的无患子,以增强城市道路景观的效果。

该道路的规划建设将进一步完善市区城东板块的路网结构,为周边地块的开发建设提供更便捷的交通条件,满足城市发展对道路的功能要求。

一级保护动物黄胸鹀在丽水已是 常客

□ 记者 刘烨恒 通讯员 胡亚萍 董浩

本报讯 日前,丽水市生态环境局继续组织开展生物多样性调查。其间,生态环境部南京环境科学研究所调查队员在莲都区碧湖镇意外地发现了一大群鹀类,经统计黄胸鹀50余只, 栗鹀、小鹀等230余只,这也是近年丽水市境内记录到的黄胸鹀最大种群。

黄胸鹀属于雀形目鹀科鸟类,体长约15厘米 雄性黄胸鹀头顶和颈背深栗色,脸和喉部黑色.胸腹部鲜黄色.颈胸部有一条栗褐色环带:

雌鸟颜色较为暗淡。性情胆怯,叫声悦耳。

黄胸鹀在丽水属于旅鸟(春秋迁徙季节可见),喜欢在平原地区苇丛、农田等环境活动,常常与其他鹀类混群活动,主要以谷子、草籽等为食。

本次发现黄胸鹀的地点正是丽水市第一批十佳观鸟点之一九龙国家湿地公园。丽水良好的生态环境,孕育了丰富的生物物种资源,市生态环境局组织开展全域生物多样性本底调查以来,发现了众多新物种和新记录,为丽水市生物多样性保护项目奠定了良好的基础。

废弃甘蔗渣里长出黄金菇远销海外

□ 记者 谢佳俊 通讯员 项双晓 程琦

本报讯 这些黄金菇是从废弃的甘蔗渣里 长出来的,不仅绿色环保,而且味道鲜美,营养 价值更高。 日前,在青田县祯旺乡上垟村的农 田大棚里 种植户叶正荣正在采摘黄金菇,不一 会就摘了满满几箩筐,这些蘑菇经过速冻烘干 后,将于近期销往海外。

黄金菇又名榆黄菇,是一种名贵的食用菌,向来有 真菌之花 的美称。记者在现场看到,一株株黄金菇像一朵朵盛开的花朵,漏斗型的菌盖宛若层层叠叠的花瓣,金黄的菌体晶莹剔透,十分好看

叶正荣说,今年上垟村成立了菌菇种植合作社,利用村集体闲置土地,试种了5亩黄金菇,5亩赤松茸,这些蘑菇的种植充分利用生产红糖后残余的甘蔗渣作为养分肥料,真正做到

变废为宝。

近年来,被旺乡积极发展 甘蔗园+红糖工坊 生态项目 种甘蔗带动了一方百姓增收致富的同时,大量废弃甘蔗渣如何处理也成了一个大难题。去年,该村引进优质食用菌品种,甘蔗渣摇身一变成了村民眼中的 宝贝 ,甘蔗渣与秸秆相比,营养成分更为丰富 种出来的黄金菇口感细腻清甜,可以煲汤、煎炒或油炸,是上好的食材。

种植黄金菇是祯旺乡推进产业振兴、乡村振兴的有力举措,能进一步延长红糖全产业链,带动村集体和村民增收致富。祯旺乡乡长黄倩倩告诉记者,黄金菇不单单是餐桌上的美食,还具有观赏性,可以直接把菌包带回家养,是一个农旅融合的优质产品,村里种植的黄金菇品质好,经济附加值高,很受市场欢迎,目前已由中智物产全部收购,计划烘干后出口海外。

小粉 小绿 带你游超马赛道

□ 记者 刘烨恒 通讯员 肖冬丽

本报讯 日前,记者从丽水市体育发展服务中心了解到,丽水超马赛道示范段自行车租赁服务正式启用,今后市民朋友可以骑着 小粉 小绿 租赁自行车游超马赛道。

丽水超马赛道长达 50 公里 ,号称 最美超马赛道。其中,从桃山大桥至石牛大桥总长约 10 公里的超马赛道经过提升改造,沿途新增了服务驿站、艺术彩绘、芦苇木栈道、缤纷天地儿童活动广场等配套设施。为进一步倡导绿色环保,满足广大市民健身需求,方便市民游客绿色出行,该段赛道正式投入 80 辆粉色和绿色的租赁自行车。市民只需 扫一扫 ,就能骑上 小粉 和 小绿 ,以最贴近自然的方式体验骑行乐趣,享受骑行魅力,骑行累了还能在路边驿站休息聊天,感受美丽春光。

记者了解到,现已在超马赛道示范段上增设四个公共自行车服务站点,分别为一号停车场站点(桃山大桥绿道停车处)、三号停车处站点(小白岩栈桥起点处)、缤纷天地站点(大白岩村高速公路桥下停车场处)、白峰站点(白峰村绿道出口处)。

云和3个高速口 恢复常态化疫情防控

□ 记者 谢佳俊 通讯员 吴祖方

本报讯 日前,云和境内的云和东、云和、赤石这3个高速口均恢复常态化疫情防控。据浙江省交通集团高速公路丽水管理中心统计,5月6日零时至12时,这3个高速收费站出入口车流量已恢复至疫情发生前同时段平均流量的70%。

根据调整后的云和县新冠肺炎疫情 III 级应急响应政策,4·26 疫情发生前各高速口设置的交通查验点继续保留,通行高速公路前往云和城区以及各乡镇的市民,需查看健康码绿码、行程码以及测量体温,丽水以外行程的还需提供48小时核酸检测阴性证明。对持《重点物资运输车辆通行证》的车辆,继续实行通行证、两码一核酸报告 核验 一条龙 服务,实现快速、便捷通行。

事关北京市、辽宁省、河北省等地疫情 这些人员请速报备

□ 记者 吴启珍

本报讯 鉴于当前北京市、辽宁省、河北省等地疫情形势的不确定性,为最大程度降低疫情输入和传播风险,保障全市人民身体健康和生命安全,昨日,市疫情防控办发布最新工作提示,明确疫情防控相关工作。

根据提示内容,对4月21日以来有北京市朝阳区 潘家园街道潘家园社区旅居史来丽返丽人员;对4月 21日以来有辽宁省营口市大石桥市镁都街道旅居史 来丽返丽人员,实行 14+7 健康管理措施。

同时,对4月21日以来有河北省保定市涿州市旅居史的来丽返丽人员;对4月21日以来有辽宁省营口市盖州市旅居史的来丽返丽人员,实行 3+11 健康管理措施

请有以上时段和地区旅居史的来丽返丽人员要立即向所在村(社区)、单位或入住宾馆(酒店)报备,或通过其他方式进行自主申报,主动配合落实相应健康管理措施。